

我市举行纪念太原解放74周年活动

韦韬等出席

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛 胡引平)4月24日,纪念太原解放74周年活动在牛驼寨烈士陵园举行。省委常委、市委书记韦韬等市党政军领导、各民主党派负责人一起向革命烈士敬献花篮,缅怀追思先烈丰功伟绩,凝聚加快推动高质量发展的强大力量。

青山埋忠骨,丰碑祭忠魂。牛驼寨烈士陵园庄严肃穆,松柏滴翠。高耸的烈士纪念碑巍然屹立,“死难烈士万岁”6个鎏金大字在蒙蒙细雨中熠熠生辉。纪念碑正前方,7个大型花篮整齐排列,花篮红色缎带上书写的“烈士永垂不朽”十分醒目,盛放的朵朵鲜花寄托着全市人民的深切悼念和无限敬仰。

上午9时整,仪式开始。现场奏响雄壮的《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立,深切缅怀为太原解放事业英勇献身的烈士。

韦韬神情庄重,缓步登上纪念碑基座,驻足凝视,仔细整理花篮缎带。随后,全体人员依次缓步绕行,瞻仰烈士纪念碑并敬献鲜花。

仪式结束后,大家走进太原解放战役主题纪实展馆参观解放太原主题展。一份份详实的史料,一幅幅珍贵的照片,全面展现了太原解放的雄伟画卷和战斗史实。韦韬认真聆听现场讲解,不时驻足观看,详细询问有关情况,同大家一起重温当年波澜壮阔的峥嵘岁月。

韦韬指出,太原解放战役是解放战争时期持续时间最长、战斗最激烈、伤亡最惨重的城市攻坚战,在中国革命史上写下了光辉的一页。革命先辈们的功绩彪炳史册,精神永垂不朽。他强调,太原正面临着前所未有的发展机遇,全市上下要从丰富的红色文化中汲取营养,把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进。要继承和发扬革命先辈绝对忠诚的理想信念,更好地用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要继承和发扬革命先辈赤诚为民的崇

高品格,坚持把人民利益放在首位,持续改善人民生活、增进民生福祉,始终保持党同人民群众的血肉联系,真正做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。要继承和发扬革命先辈顽强拼搏的奋斗精神,紧紧围绕中央及省委、市委重大决策部署,解放思想、勇于创新,知难而进、一往无前,全力推动经济社会各项事业高质量发展,加快再现“锦绣太原城”盛景,奋力续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院院长、市检察院检察长,太原警备区、武警太原支队主要负责同志,各县(市、区)委书记,市直各工(党)委书记,各民主党派市委会主委参加。

山西中部城市群五市人大常委会签署工作协作机制协议

韦韬张志川出席

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛 胡引平)4月24日,山西中部城市群五市人大常委会签署工作协作机制协议。签署活动前,省委常委、太原市委书记韦韬与省人大常委会副主任张志川一行举行工作会谈。太原市人大常委会主任魏民,晋中市人大常委会主任王建忠,忻州市人大常委会主任王珍,吕梁市人大常委会主任刘振国,阳泉市人大常委会主任任建华,省人大常委会环资工委副主任姚少峰,省人大财经委副主任委员刘晓东,太原市委常委、秘书长裴耀军,五市人大常委会有关负责同志参加。

韦韬代表太原市委、市政府,对张志川

一行的到来表示欢迎,对省人大常委会及晋中、忻州、吕梁、阳泉人大常委会长期以来对太原工作的大力支持表示感谢。他说,推动山西中部城市群高质量发展,承载着以习近平同志为核心的党中央对山西发展的关心关怀和殷切期望。在省人大常委会的支持指导下,去年6月,太原、忻州两市人大常委会建立工作协作机制,为跨市交流合作提供了样板。这次五市人大常委会签署工作协作机制协议,是五市加强全方位协同、全领域合作的又一重要成果。山西中部城市群五市地域相临、渊源深厚、人文相通、经济相融,是全省发展态势较好、极具发展潜力的区域。

要共同担负历史使命,落实中部地区高质量发展、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略,按照“一群两区三圈”城乡区域发展新布局,抢抓机遇、扛起责任,蹚出一条相向而行、聚力发展的新路。要共同拓展工作成果,加快推进五市规划全面衔接、产业布局协同耦合、基础设施互联互通、生态治理同保联治、公共服务共建共享、要素配置自由流动,谋一件、干一件、成一件,实打实推动五市抱团发展。要共同完善协作机制,以此次协议签署为契机,不断健全完善领导机制、对接机制、落实机制,加强统筹协调,推动重大政策、重大事项和重大项目落地落实,

助力五市协同发展取得更多实质性进展。

张志川指出,推动山西中部城市群发展是省委作出的战略部署,是我省加快高质量发展的必然要求。省人大常委会全力支持五市人大联动协作。希望五市人大常委会聚焦“六个一体化”发展思路,在生态环境、公共服务等领域重点发力,做实协同立法、联动监督、重大事项决定、代表活动等工作,为山西中部城市群发展提供法治保障、贡献力量。

工作会议后,在韦韬和张志川的共同见证下,五市人大常委会主任签署了工作协作机制协议。

韦韬与北京科技大学校长杨仁树举行工作会谈

市政府与北京科技大学签署战略合作协议

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛 胡引平)4月23日,省委常委、市委书记韦韬与北京科技大学党委副书记、校长杨仁树一行举行工作会谈,共同见证市政府与北京科技大学战略合作协议签约仪式。太钢集团董事长盛更红,太重集团总经理陶家晋,北京科技大学副校长闫相斌,市领导刘俊义、武晓花、裴耀军、陈博出席。

韦韬代表市委、市政府对杨仁树莅临并表示欢迎,对北京科技大学给予太原发展的大力支持表示感谢,并介绍了我市经济社会发展情况。他说,当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,全面落实省委部署,聚焦“三步走”战略目标,坚持创新驱动引领,大力实施工业高质量发展“百千万亿”工程,加快发展数字经济,着力构建现代产业体系,努力建设国家区域中心城市,全面再现“锦绣太原城”盛景。北京科技大学作为国家“双一流”建设高校,科研实力雄厚,优势学科与太原产业布局高度契合。希望北京科技大学与太原市携手并肩、精诚合作,加快

北京科技大学太原创新院落地建设;协同开展科研攻关,推动更多成果在并落地转化;定向培养高层次专业人才,积极引导毕业生来并就业创业;广泛宣传推介太原,吸引更多优秀校友在并投资兴业,助力我市高质量发展。太原市将创造平台、做好服务、强化保障,持续推动双方战略合作取得更加丰硕成果。

杨仁树感谢太原市委、市政府对北京科技大学的信任支持,高度赞誉我市转型发展态势。他说,北京科技大学正深入贯彻习近平总书记给学校老教授重要回信精神,坚持“四个面向”,加快建设特色鲜明的世界一流大学,将围绕太原产业发展定位,充分发挥自身优势,深化校企战略合作,全力推动产教融合,在先进制造、科技创新、人才培养等方面开展深度对接、提升合作层次,努力为太原经济社会发展作出更大贡献。

工作会议后,太原市政府与北京科技大学签署了战略合作协议。太钢集团、太原重工股份有限公司分别与北京科技大学签署了人才培养协议。

(上接03版)深入开展服务业提质增效十大行动,创新文旅康养产业发展的思路举措,多措并举推动服务业为全省经济高质量发展多做贡献。五要抓好市场主体培育和高标准市场体系建设。深入开展市场主体提升年活动,重点打造乡村e镇、文旅康养集聚区、高水平双创平台、农业产业化龙头企业等四大平台,推动市场主体量质齐升。全面落实高标准市场体系建设实施方案及专项行动计划,持续深化要素市场化改革,稳步扩大制度型开放,加快打造“三无”“三可”营商环境。六要抓好乡村振兴、就业增收和民生改善。扎实抓好粮食生产、农业特优发展、农业农村改革等重点任务,全面推进乡村振兴。继续打好减负、稳岗、扩就业、促增收政策组合拳,强化防止返贫监测帮扶,突出抓好高校毕业生、农民工等重点群体就业保障和就业困难人员、零就业家庭就业帮扶。统筹推进教育、医疗、社保、防疫等民生工作,全力抓好民生政策提标扩面和民生实事办理,持续强化生态环境综合治理,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

会议强调,各级各部门和领导干部要把主题教育成果更好运用于推动经济社会发展,切实把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,进一步健全工作机制、提振精神状态,充分发挥各工作专班作用,强化部门协同联

动,大力践行“一线工作法”,层层传导压力责任,做到真抓实干、善作善成。要强化对经济运行的动态监测分析,定期开展研判调度,精准科学做好入库纳统工作。要深入一线调查研究,总结推广发展势头好的地方经验做法,帮助经济运行存在困难的地方和行业领域分析原因、提出对策。各级党政主要负责同志要带头深入项目建设现场包联指导、协调指挥、调度服务,主动做好重大项目的全流程服务和全要素保障,着力解决企业、群众“急难愁盼”问题,以务实作风和有力举措推动经济持续向好。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略,扎实抓好深化能源革命综合改革试点年度目标任务,坚持把能源革命综合改革试点与规划建设新型能源体系、构建现代化产业体系系统谋划、一体推进,以“五大基地”建设赋能新型能源体系建设,以“五个一体化”融合发展延伸现代能源产业链,扎实抓好5G智慧矿山建设、非常规天然气增储上产、大型风电光伏基地建设、抽水蓄能项目建设、煤电机组“三改联动”等重点工作,在煤电一体化等方面取得更大突破,加快打造全国能源革命综合改革试点先行区,确保在“双碳”目标牵引下实现能源革命走在排头、作出示范。

会议还研究了其他事项。